

COMPRÉHENSION DE TEXTE

HAÎTI P.5 À 9
1- Afin de d’aider à mieux comprendre le texte que tu viens de lire, cherche les définitions des mots suivants dans ton dictionnaire. Si plus d’une définition existe, assure-toi de choisir la bonne.

A) Esclaves (paragraphe 1) : Personne privée de toute liberté, qui appartenait à un maître et qui était sous sa domination absolue.
B) Malnutrition (paragraphe 1) : Alimentation insuffisante et mal équilibrée, avec trop peu de vitamines et de protéines.
C) Indigo (paragraphe 2) : Matière colorante provenant de l’indigotier.
D) Canne à sucre  (paragraphe 2) : Plante tropicale, à tige lisse et dure, dont on extrait le sucre de canne. 
E) Exploiter (paragraphe 3) : Profiter de quelqu’un, de son travail, de sa faiblesse.
F) Abolition  (paragraphe 3) : Action d’abolir, de supprimer.
G) Instabilité (paragraphe 6) : Caractère de ce qui est instable, de ce qui change souvent. 
H) Enrichissement (paragraphe 6) : Action d’enrichir, fait de s’enrichir, action de rendre riche.
I) Dictateurs (paragraphe 7) : Chef d’État qui détient tous les pouvoirs et dont l’autorité est sans limites. 
J) Racistes (paragraphe 7) : Qui fait preuve de racisme (comportement de ceux qui pensent qu’il existe des êtres humains supérieurs aux autres).
2- À l’aide du texte que tu viens de lire, réponds aux questions suivantes. N’oublie pas de formuler tes réponses dans tes propres mots (ne copie pas la phrase du texte) et de faire des phrases complètes.

A) Pour quel pays naviguait celui qui a découvert l’île d’Haïti?

Christophe Colomb naviguait pour l’Espagne.

B) Nomme les deux raisons pour lesquelles les esclaves amérindiens meurent.

Les esclaves amérindiens meurent à cause des mauvais traitements reçus et parce qu’ils souffrent de malnutrition.
C) En quelle année la traite des Noirs devient-elle légale?

La traite des Noirs devient légale en 1517.
D) En quelle année le vœu des esclaves se réalise-t-il?

Le vœu des esclaves noirs se réalise le 1er janvier 1804.

E) Qu’a de particulier Haïti en ce qui a trait à son indépendance?

C’est le premier pays à devenir indépendant suite à l’abolition de l’esclavage.

F) Au 20è siècle, qu’est-ce qui est primordial pour les chefs d’État haïtiens?

Ce qui est important pour les chefs d’État haïtiens est leur enrichissement personnel.

G) Quel est le nom de famille des deux célèbres dictateurs d’Haïti?

Leur nom de famille est Duvalier.
H) Vers quels pays immigrent principalement les Haïtiens?
Ils immigrent principalement vers les États-Unis, le Canada et la République dominicaine.

I) Que s’est-il passé de particulier en janvier 2010 à Haïti?

Un séisme a tout détruit sur son passage.

J) Quel métal retrouve-t-on en Haïti (lors de sa découverte)?

Le pays est rempli d’or.
3- Est-ce qu’il y a un événement dans l’histoire d’Haïti qui a davantage retenu ton attention? Dans un court texte (6 phrases au minimum), explique pourquoi.

Texte personnel

COMPRÉHENSION DE TEXTE 

LE NÉPAL

1- Afin de t’aider à mieux comprendre le texte que tu viens de lire, cherche les définitions des mots suivants dans ton dictionnaire. Si plus d’une définition existe, assure-toi de choisir la bonne.

A) Cavernes (paragraphe 1) : Grande cavité naturelle creusée dans la terre ou les rochers.
B) Politique (paragraphe 2) Qui concerne la manière de gouverner un pays et l’exercice du pouvoir.
C) Stabilité (paragraphe 2) : État de ce qui est stable (qui ne change pas, qui dure)
D) Hippies  (paragraphe 3) : adepte d’un mouvement des années 1960 et 1970 rejetant la société de consommation et prônant la non-violence, la liberté en tous domaines et la vie en communauté.
E) Constitution (paragraphe 4) : Ensemble des textes qui fixent le système de gouvernement d’un État.
F) Démocratie  (paragraphe 4) : Régime politique dans lequel le pouvoir est exercé par des représentants du peuple que les citoyens ont élus.
G) Révolutionnaires (paragraphe 5) : Qui est partisan de la révolution, qui y participe (changement brutal et complet du régime politique d’un pays).
H) Civile (guerre) (paragraphe 6) : Guerre entre les citoyens d’un même pays.
I) Monarchie (paragraphe 6) : Régime politique dans lequel le pouvoir est exercé par un roi ou par un empereur héréditaire.
J) Constituer (paragraphe 7) : Créer, organiser, former un tout, un ensemble.
2- À l’aide du texte que tu viens de lire, réponds aux questions suivantes. N’oublie pas de formuler tes réponses dans tes propres mots (ne copie pas la phrase du texte) et de faire des phrases complètes.

A) Autour de quelle année le Népal a-t-il été créé (le pays que l’on connaît aujourd’hui?

Le Népal a été créé autour de 1750.

B) Quelle famille prend le pouvoir en 1846?

La famille Rânâ prend le pouvoir en 1846.

C) D’où provenaient les hippies qui se sont rendus à Katmandou à partir de 1951?

Les hippies provenaient des États-Unis et de l’Europe.
D) En quelle année eurent lieu les premières élections?

Les premières élections ont eu lieu en 1959.

E) Qu’est-ce qui éclate en 1992?

Une guerre civile éclate en 1992.

F) Quel geste pose le roi en 2006?

Il accepte de ramener les élus au Parlement et nomme un Premier ministre.

G) Qu’est-ce qui est aboli en 2008?

Les pouvoirs du roi sont complètement abolis en 2008.

H) En 2008, comment fonctionne le gouvernement du Népal?

Il fonctionne comme le gouvernement québécois.

I) Pourquoi les gens de la campagne se révoltent-ils?

Ils se révoltent parce qu’ils ne sont pas représentés au Parlement.
J) Qu’a-t-on découvert dans les cavernes?

On y a découvert des dessins.
3- Est-ce qu’il y a un événement dans l’histoire du Népal qui a davantage retenu ton attention? Dans un court texte (6 phrases au minimum), explique pourquoi.
Texte personnel

COMPRÉHENSION DE TEXTE

LA SERBIE

1- Afin de t’aider à mieux comprendre le texte que tu viens de lire, cherche les définitions des mots suivants dans ton dictionnaire. Si plus d’une définition existe, assure-toi de choisir la bonne.

A) Préhistoire (paragraphe 1) : Période de la vie de l’humanité avant l’invention de l’écriture.
B) Moyen-âge (paragraphe 1) : Période de l’histoire qui se situe entre la fin de l’Antiquité et le début de la Renaissance (du 15è au 18è siècle.
C) Communiste (paragraphe 3) : Organisation de la société dans laquelle les usines, les terres, les commerces appartiennent à la collectivité, sous le contrôle de l’État.
D) Révolte (paragraphe 4) : Soulèvement contre le pouvoir; Mouvement de colère ou d’indignation.
E) Indépendance (paragraphe 4) : Fait dêtre autonome. Qui n’est pas soumis à un autre pays.
F) Éclater (paragraphe 4) : Commencer brusquement.
G) Ampleur (paragraphe 5) : Importance 
H) OTAN (paragraphe 5) : Traité d’alliance entre divers États résolus à assurer leur défense mutuelle et collective.
I) Renfort (paragraphe 5) : Personne ou matériel supplémentaires qui permettent de renforcer une armée, un groupe.
J) Intervention (paragraphe 5) : Prendre part à une action; action d’intervenir
2- Y a-t-il d’autres mots que tu ne comprends pas dans le texte? Si c’est le cas, n’hésite pas à les chercher dans ton dictionnaire.

3- À l’aide du texte que tu viens de lire, réponds aux questions suivantes. N’oublie pas de formuler tes réponses dans tes propres mots (ne copie pas la phrase du texte) et de faire des phrases complètes.

A) Durant quel siècle les Serbes s’installent-ils en Yougoslavie?

Les Serbes s’installent en Yougoslavie au début du 7è siècle.

B) En 1929, comment nomme-t-on la Serbie?

En 1929, la Serbie se nomme le Royaume de la Yougoslavie.

C) Quel événement a provoqué la Première Guerre mondiale?

La mort du futur prince d’Autriche a provoqué la Première Guerre mondiale.

D) Que devient la Yougoslavie à la fin de la Deuxième Guerre mondiale?

À la fin de la Deuxième Guerre mondiale, la Yougoslavie devient communiste.
E) Qu’est-ce qui porte un dur coup aux provinces de la Yougoslavie en 1989?

L’élection de Milosevic porte un dur coup aux provinces de la Yougoslavie.

F) Dans les années 90, de nombreuses guerres éclatent, peux-tu les nommer?

Des guerres en Slovénie, en Croatie, en Bosnie-Herzégovine et en Macédoine éclatent dans les années 90.
G) En quelle année le pays prend-t-il le nom de Serbie?

Le pays prend le nom de Serbie en 2002.
H) À partir de quelle époque retrouve-t-on des traces de vie en Serbie?

On retrouve des traces de vie humaine depuis la préhistoire.
I) Dans quelle province l’OTAN est-il intervenu à la fin des années 90?

L’OTAN est intervenu au Kosovo.
4- Est-ce qu’il y a un événement dans l’histoire de la Serbie qui a davantage retenu ton attention? Dans un court texte (6 phrases au minimum), explique pourquoi.
Réponse personnelle

COMPRÉHENSION DE TEXTE

LE BRÉSIL

1- Afin de t’aider à mieux comprendre le texte que tu viens de lire, cherche les définitions des mots suivants dans ton dictionnaire. Si plus d’une définition existe, assure-toi de choisir la bonne.
A) Canne à sucre (paragraphe 1) : Plante tropicale à tige lisse et dure dont on extrait le sucre à canne
B) Exploiter (paragraphe 1) : Mettre en valeur une ressource pour en tirer profit
C) Renfort (paragraphe 2) : Personne ou matériel supplémentaires qui permettent de renforcer une armée, un groupe
D) Intensifier  (paragraphe 2) : Rendre plus intense, augmenter
E) esclaves (paragraphe 3) : Personne privée de toute liberté, qui appartenait à un maître et qui était sous sa domination absolue
F) Indépendance  (paragraphe 4) : Qui n’est pas soumis à un autre pays; qui est autonome
G) Modernisation (paragraphe 5) : Action de moderniser; adapter aux techniques les plus récentes.
H) Industrialisation (paragraphe 5) : Fait de s’industrialiser; de s’équiper en industries et en usines
I) Dictateur (paragraphe 6) : Chef d’État qui détient tous les pouvoirs et dont l’autorité est sans limites
J) Révolutionnaire (paragraphe 7) : Qui se rapporte à une révolution; qui souhaite le changement complet du régime politique d’un pays
2- Y a-t-il d’autres mots que tu ne comprends pas dans le texte? Si c’est le cas, n’hésite pas à les chercher dans ton dictionnaire.

3- À l’aide du texte que tu viens de lire, réponds aux questions suivantes. N’oublie pas de formuler tes réponses dans tes propres mots (ne copie pas la phrase du texte) et fais des phrases complètes.

A) Quel homme a découvert le Brésil et pour quel pays explorait-il les mers?

Cabral a découvert le Brésil et il naviguait pour le Portugal.
B) En 1500, quelle est la principale richesse du Brésil?

La principale richesse du Brésil, en 1500, était la canne à sucre.
C) Quand on manque de travailleurs, que décide-t-on de faire?

On décide d’importer des esclaves noirs d’Afrique.
D) Quel homme a aidé le Brésil à proclamer son indépendance?

Dom Pedro a aidé le Brésil à proclamer son indépendance.
E) Qu’est-ce qui a lieu en 1930 au Brésil?

Un coup d’état a eu lieu en 1930.
F) Après 1964, pourquoi forme-t-on des groupes révolutionnaires?

Une dictature militaire a pris le pouvoir au Brésil.
G) Qui est élu en 1985?

Jose Sarney est élu en 1985.
H) Suite à la démission de Vargas, que se passe-t-il au Brésil?

Le Brésil a connu 20 ans de démocratie.
I) Quel pays tente d’envahir le Brésil en 1555?

La France tente d’envahir le Brésil en 1555.
J) À partir de 1840, que fait Pierre II pour développer le pays?

Il construit des usines et organise des échanges avec les pays voisins.
4- Est-ce qu’il y a un événement dans l’histoire du Brésil qui a davantage retenu ton attention? Dans un court texte (6 phrases au minimum), explique pourquoi.
Texte personnel
P.14-15
1- Dans le texte suivant, souligne tous les verbes. 

En quoi consistent les services consulaires?

Le terme « consulaire » désigne les services que le Canada offre à ses citoyens qui résident ou qui voyagent à l’étranger. Le Canada offre des services consulaires 24 heures sur 24, 7 jours sur 7. 

Le réseau canadien compte plus de 260 bureaux qui se trouvent dans plus de 150 pays. Ces bureaux comprennent les ambassades, les hauts-commissariats et les consulats. Ces bureaux offrent divers services aux Canadiens.

A) Ils interviennent dans des situations d’urgence (évacuation du pays, urgences médicales, réconfort et aide auprès des victimes de vol ou d’incidents violents).

B) Ils répondent aux questions d’ordre juridique (liste d’avocats de la région, renseignements sur les lois et les règlements du pays, aide lors d’une arrestation ou une détention).

C) Ils vous aident lorsqu’une des situations suivantes survient : perte de votre passeport, prêt d’urgence, demande de citoyenneté, appel à votre famille en cas d’urgence, etc.).

Texte adapté de : Gouvernement du Canada. Ministère des Affaires étrangères et Commerce international Canada

www.voyage.gc.ca/about_a-propos/role-fra.asp
1-     Compose quatre questions que tu aimerais poser à un agent consulaire. N’oublie pas de souligner le verbe dans chaque phrase que tu as composée.
Réponses personnelles

P. 20-21

1- Compose une phrase qui répond à chacun des modèles de groupe verbal que l’on vient de te présenter.

Réponses personnelles
2- Dans le texte suivant, souligne les groupes verbaux.

Se renseigner avant de partir…

Le gouvernement du Canada diffuse une gamme de renseignements sur la situation dans les autres pays. Il donne aussi des conseils.

Les « conseils aux voyageurs » fournissent des renseignements sur le pays visité. Les « esquisses de pays » renferment des ressources utiles (cartes géographiques, faits, statistiques et des renseignements sur le contexte socioculturel). Les « enjeux internationaux » diffusent des informations sur les événements importants à venir (dans le pays visité). Les « publications » aident les voyageurs à bien se préparer. Enfin, le « programme d’information sur la drogue et les médicaments » renseigne les voyageurs sur les conséquences du trafic de la drogue. Il informe aussi les gens sur les précautions à prendre avec leurs médicaments.

Finalement, une équipe de sensibilisation tient des campagnes de publicité, présente des colloques et participe à des salons touristiques.

P.24-25
1- Dans le texte suivant, accorde (au présent de l’indicatif) les verbes avec leur sujet. N’oublie pas d’utiliser les trucs que tu viens d’apprendre : ils t’aideront à bien faire les accords. Tu peux aussi te servir de ton Précis de conjugaison.

De nombreux Canadiens voyagent (voyager) et résident (résider) à l’étranger. La plupart du temps, ils quittent (quitter) le Canada pour leur plaisir ou pour leur travail. Avant de partir, le voyageur avisé se renseigne (renseigner) sur sa destination. Il lit (lire) des livres sur le pays, il navigue (naviguer) dans Internet, il apprend (apprendre) quelques mots de la langue locale, il s’informe (informer) sur les coutumes et il pose (poser) des questions à des gens de confiance. Ainsi, le voyageur est (être) prêt à faire face aux difficultés et aux situations d’urgence.

Si vous pensez (penser) voyager à l’étranger, n’oubliez pas ces quelques conseils. Ils vous aideront à profiter pleinement et à apprécier votre aventure.
2- C’est maintenant à ton tour de composer des phrases. Tu dois débuter tes phrases par les sujets qui sont indiqués.
Réponses personnelles

P. 29 À 31

1- Réécris le texte suivant en utilisant la pronominalisation. Remplace par un pronom personnel les groupes de mots soulignés.

Tous les pays d’accueil exigent que les étrangers qui veulent travailler sur leur territoire obtiennent un permis ou un visa de travail. Tous les pays d’accueil pourront vous fournir l’information en ce qui concerne leurs exigences. Les pays d’accueil peuvent prendre plusieurs mois avant de vous délivrer le visa ou permis de travail. Les pays d’accueil peuvent aussi avoir des exigences particulières si vous voulez visiter les pays voisins : renseignez-vous. Enfin, les pays d’accueil ont le droit de vous empêcher de changer de travail. 


Tous les pays d’accueil exigent que les étrangers qui veulent travailler sur leur territoire obtiennent un permis ou un visa de travail. Ils pourront vous fournir l’information en ce qui concerne leurs exigences. Ils peuvent prendre plusieurs mois avant de vous délivrer le visa ou permis de travail. Ils peuvent aussi avoir des exigences particulières si vous voulez visiter les pays voisins : renseignez-vous. Enfin, ils ont le droit de vous empêcher de changer de travail.

2- Dans les phrases suivantes, remplace les groupes sujets par le bon pronom.

A) Andréanne ne peut plus travailler à l’étranger.

Elle ne peut plus travailler à l’étranger.

B) Marc et Mathieu se sont renseignés sur la Serbie.

Ils se sont renseignés sur la Serbie.

C) Amélie et Diane travailleront en Haïti.

Elles travailleront en Haïti.

D) Simon a choisi de voyager au Brésil.

Il a choisi de voyager au Brésil.
E) Alexandre et Josée rêvent de fouler les montagnes du Népal.

Ils rêvent de fouler les montagnes du Népal.
F) Les travailleurs étrangers sont bien accueillis.

Ils sont bien accueillis.
G) Cette destination me semble magique.

Elle me semble magique.
H) Ces galeries d’art et ces musées renferment des trésors.

Ils renferment des tréaors.
I) Les guides touristiques sont très utiles.

Ils sont très utiles.
J) Ces jeunes filles souhaitent aider les villageois. 

Elles souhaitent aider les villageois.
P. 33-34

1- Dans le texte suivant, souligne les attributs du sujet.

L’assurance-voyage est nécessaire.

L’assurance maladie semble un des meilleurs investissements que vous puissiez faire. N’importe qui est susceptible d’avoir un accident ou de contracter une maladie. Il suffit d’un moment d’inattention ou d’un virus pour que vous soyez endetté pour des années.

De plus, dans certains pays, les hôpitaux refusent de vous soigner si vous n’êtes pas propriétaire d’une assurance ou si vous n’êtes pas en mesure de payer pour les soins reçus.

Rappelez-vous que le régime provincial d’assurance maladie demeure une protection incertaine dans d’autres pays. Ce régime, bien souvent, ne couvre qu’une partie des dépenses. Aussi, si vous êtes à l’étranger depuis un certain temps, il se peut que vous ne soyez plus couvert par votre régime d’assurance.

Enfin, une assurance voyage multirisque reste une protection sûre. Ainsi, si vous devez quitter le pays rapidement, cette assurance vous permettra de le faire sans frais supplémentaire. Elle sera aussi obligatoire si vous vous rendez dans un pays où la guerre est présente ou bien que des troubles risquent d’éclater.

2- Compose une phrase où l’on trouvera un attribut du sujet qui comprendra les exigences suivantes.
Réponses personnelles

P. 36 À 38

Dans les phrases suivantes, souligne le verbe et trouve à quel groupe il appartient.

1- André promettait de revenir. Troisième groupe
2- Anne et Julie apprennent rapidement. Troisième groupe
3- Après une longue journée de travail, l’équipe s’endormait rapidement. Troisième groupe
4- Avant de construire, ils démoliront l’ancien édifice. Deuxième groupe
5- Avant de partir, Micheline a demandé des informations. Premier groupe
6- Ce peuple vieillira en sagesse. Deuxième groupe
7- Ce virus l’a affaibli. Deuxième groupe
8- Elle a vendu des bijoux artisanaux. Troisième groupe
9- Elle calculait sérieusement son budget. Premier groupe
10- Francine chérissait son rêve. Deuxième groupe
11- Il a saisi toutes les subtilités de la langue. Deuxième groupe
12- Ils doivent faire une demande de passeport. Troisième groupe
13- Je joins l’équipe « Québec sans Frontière ». Troisième groupe
14- Le gouvernement a répondu à notre demande. Troisième groupe
15- Le projet plaît à tous. Troisième groupe
16- Le soir, le feu les réchauffait. Premier groupe
17- Les habitants de cette région blaguaient souvent. Premier groupe
18- Les travailleurs bâtiront une école. Deuxième groupe
19- Marie lavera son linge dans un bassin d’eau. Premier groupe
20- Nous nous reverrons très bientôt. Troisième groupe
21- Nous subissions beaucoup de pression. Troisième groupe
22- Rémy a affronté ses peurs. Premier groupe
23- Son action a semé beaucoup de bonheur. Premier groupe
24- Son cousin partira en juillet prochain. Deuxième groupe
25- Sophie est  accueillie avec respect. Troisième groupe
P. 40 À 42

Pour chacune des phrases suivantes, indique si l’action ou l’état a lieu au passé, au présent ou au futur.

1- Vous devez effectuer vos changements d’adresse. Présent
2- Avant de partir, elles se sont renseignées sur la culture et les coutumes du pays. Passé
3- Le bureau des douanes vous renseignera sur les mesures à prendre pour l’identification de vos bijoux. futur
4- Il confirme sa réservation à l’hôtel. Présent
5- En connaissant un peu le pays, vous saurez à quoi vous attendre. futur
6- Lors d’une situation urgente, les consulats vous aident. Présent
7- Damien souhaitait poursuivre ses études à l’étranger. Passé
8- Avant de partir, il a appris quelques mots en portugais. Passé
9- Déménager vos biens dans un pays étranger risque de vous coûter cher. Présent
10- Depuis plus de dix ans, elles espéraient partir à l’aventure. Passé
11- Elle écrivait régulièrement à ses parents. Passé
12- Informez-vous sur les objets que vous avez le droit d’importer. Présent
13- Vous trouverez de nombreux conseils sur le site du Gouvernement canadien. Futur
14- À leur retour, ils auront beaucoup d’anecdotes à raconter. Futur
15- Ils donneront de nombreuses conférences. Futur
16- Un déménagement à l’étranger suscitera des tensions. Futur
17- Il a discuté avec des Haïtiens. Passé
18- Pour bien vous intégrer, vous devrez apprendre la langue locale. Futur
19- À son arrivée au Népal, elle se sentait bien seule. Passé
P.44

Pour chacun des verbes suivants, indique le radical et la terminaison.

	
	Radical
	Terminaison

	1-À l’étranger, vous devez respecter les lois.
	Dev 
	Ez

	2-La plupart des pays punissent la possession et le trafic de drogues illicites.
	Puniss
	Ent

	3-En voyage, apporte tes ordonnances.
	Apport
	E

	4-En voyage, nous n’embarquons pas d’auto-stoppeur.
	Embarqu
	Ons

	5-Ne traverse pas une frontière avec un colis inconnu.
	Travers
	E

	6-N’hésite pas à te renseigner avant de partir.
	Hésit
	E

	7-Suite à une arrestation, appelez le consulat.
	Appel
	Ez

	8-Choisissez vos compagnons de voyage.
	Choisiss
	Ez

	9-Méfie-toi des charmeurs.
	Méfi
	E

	10-La prudence semble le meilleur moyen de se protéger.
	Sembl 
	E 


P. 46
1- Compose deux phrases dont le verbe sera à la forme simple.

Réponses personnelles

2- Compose deux phrases dont le verbe sera à la forme composée (tes phrases doivent être différentes de celles composées au numéro 1).
Réponses personnelles

P. 48

Dans les phrases suivantes, indique si les verbes AVOIR et ÊTRE sont des verbes ou des auxiliaires.

1- Les élèves sont chanceux.



Verbe
2- Jeanne a vingt ans.




Verbe
3- Elle s’est présentée à la douane népalaise.

Auxiliaire
4- Annie a acheté son billet d’avion.


Auxiliaire
5- Ils seront de retour bientôt.



Verbe
6- Les habitants ont reçu de l’aide.


Auxiliaire
7- Mathias a de l’audace.



Verbe
8- Les Canadiens se sont bien adaptés.


Auxiliaire
9- Tania est en Amérique du Sud.


Verbe
10- Dans l’avion, Frank a eu peur.


Auxiliaire
P. 51 À 53

1- Conjugue le verbe « marcher » à l’indicatif imparfait et à toutes les personnes.

	
	Personne
	Conjugaison

	1-
	Je
	Marchais

	2-
	Tu
	Marchais

	3-
	Il / elle/ on
	Marchait

	4-
	Nous
	Marchions

	5-
	Vous
	Marchiez

	6-
	Ils / elles
	Marchaient


2- Conjugue le verbe « jouer » à l’indicatif futur simple et à toutes les personnes.

	
	Personne
	Conjugaison

	1-
	Je
	Jouerai

	2-
	Tu
	Joueras

	3-
	Il / elle/ on
	Jouera

	4-
	Nous
	Jouerons

	5-
	Vous
	Jouerez

	6-
	Ils / elles
	Joueront 


3- Conjugue le verbe « voyager » à l’indicatif passé composé et à toutes les personnes.

	
	Personne
	Conjugaison

	1-
	J’
	Ai voyagé

	2-
	Tu
	As voyagé

	3-
	Il / elle/ on
	A voyagé

	4-
	Nous
	Avons voyagé

	5-
	Vous
	Avez voyagé

	6-
	Ils / elles
	Ont voyagé


4- Dans les phrases suivantes, indique si le verbe est conjugué à l’indicatif imparfait, à l’indicatif futur simple ou à l’indicatif passé composé.

A) Des brochures vous aideront à faire de votre projet une réussite. Indicatif futur simple
B) Elle a placé son passeport en lieu sûr. Indicatif passé composé
C) Le réseau comptait plus de 260 bureaux. Indicatif imparfait
D) Vous trouverez la liste de ces bureaux sur notre site. Indicatif futur simple
E) Souhaitiez-vous travailler dans un pays étranger? Indicatif imparfait
F) J’ai débuté mes recherches d’emploi. Indicatif passé composé
G) Cette bibliothèque renfermait une foule de livres sur les voyages. Indicatif imparfait
H) Lors de ce voyage, nous retirerons beaucoup de leçons. Indicatif futur simple
I) Ils convoitaient ce travail. Indicatif imparfait
J) Étienne voyagera le sac au dos. Indicatif futur simple
K) Nous souhaitions rencontrer des habitants. Indicatif imparfait
L) J’ai adopté un bon comportement. Indicatif passé composé
M) Les élèves chercheront un stage. Indicatif futur simple
N) Devant ces voyous, elle a tremblé de peur. Indicatif passé composé
P. 56 À 58

1- Conjugue le verbe « punir » à l’indicatif imparfait et à toutes les personnes.

	
	Personne
	Conjugaison

	1-
	Je
	Punissais

	2-
	Tu
	Punissais

	3-
	Il / elle / on
	Punissait

	4-
	Nous
	Punissions

	5-
	Vous
	Punissiez

	6-
	Ils / elles
	Punissaient 


2- Conjugue le verbe « frémir » à l’indicatif futur simple et à toutes les personnes.

	
	Personne
	Conjugaison

	1-
	Je
	Frémirai

	2-
	Tu
	Frémiras

	3-
	Il / elle / on
	Frémira

	4-
	Nous
	Frémirons

	5-
	Vous
	Frémirez

	6-
	Ils / elles
	Frémiront


3- Conjugue le verbe « fournir » à l’indicatif passé composé et à toutes les personnes.

	
	Personne
	Conjugaison

	1-
	J’
	Ai fourni

	2-
	Tu
	As fourni

	3-
	Il / elle / on
	A fourni

	4-
	Nous
	Avons fourni

	5-
	Vous
	Avez fourni

	6-
	Ils / elles
	Ont fourni


4- Dans les phrases suivantes, indique si le verbe est conjugué à l’indicatif imparfait, à l’indicatif futur simple ou à l’indicatif passé composé.

A) Tu finiras ta valise ce soir. Indicatif futur simple
B) Elle haïssait son travail. Indicatif imparfait
C) La France a envahi le Brésil. Indicatif passé composé
D) Ces stagiaires se sont épanouis. Indicatif passé composé
E) Ils établiront leur campement dans cette vallée. Indicatif futur simple
F) Les tulipes fleuriront en mai. Indicatif futur simple
G) Elle a franchi la frontière sans permission. Indicatif passé composé
H) Ils ont fourni tous les documents nécessaires. Indicatif passé composé
I) Le groupe gravira les montagnes de l’Himalaya. Indicatif futur simple
J) Le village grandissait à vue d’œil. Indicatif imparfait
K) Martha y investissait tout son temps. Indicatif imparfait
L) En Haïti, il a joui d’une grande popularité. Indicatif passé composé
M) Les habitants nourrissaient bien leurs visiteurs. Indicatif imparfait
N) Léo obéira aux lois du pays. Indicatif futur simple
O) Nous nous rafraîchissions au puits. Indicatif imparfait
P. 62

Compose une phrase en respectant les exigences demandées.
Réponses personnelles

P. 66-67

Dans les phrases suivantes, indique, entre les parenthèses, s’il s’agit d’un PPS ou d’un PPE et accorde-le correctement.

1- Sa valise prêtE ( PPS ), il a l’esprit en paix.

2- Nous sommes rongéS ( PPE) par l’inquiétude.

3- Elle apprécie le pays visité- ( PPS).

4- Les démarches entreprisES  ( PPS ) ont porté fruit.

5- Plusieurs services sont offertS ( PPE ) dans les ambassades.

6- Différents trajets seront planifiéS ( PPE ).

7- Ils ont trouvé un stage rémunéré -  ( PPS ).

8- Des élections sont tenuES ( PPE ) dans cette ville.

9- Ces terres étaient exploitéES ( PPE) par de riches propriétaires.

10- Ces enfants, convenablement nourriS ( PPS ) s’amusent maintenant.

11- Cette école bâtiE ( PPS ) solidement résistera aux intempéries.

12- Les étrangers ont été surpris - ( PPE ) par l’accueil qu’ils ont reçu.

13- Plusieurs emplois sont convoitéS ( PPE) par ces travailleurs.

14- Elles étaient mortES ( PPE) de peur.

15- Les Haïtiens, désespéréS ( PPS ) demandent de l’aide internationale.

16- Elles étaient fières de la permission obtenuE ( PPS ).

17- Les dictateurs ont été poursuiviS ( PPE ).

18- Max a posé un geste réfléchi -  ( PPS ).

19- Après de longues heures de route, ils sont épuiséS ( PPE ).

20- Bien compris -  ( PPS ), ces règlements sont observéS ( PPE ) de tous.
P. 70 À 72

1- Compose trois phrases où tu utiliseras le mode impératif.

Réponses personnelles
2- Dans les phrases suivantes, indique si les verbes soulignés sont employés au mode participe ou au mode impératif.

A) Faites votre demande de passeport le plus tôt possible. Impératif
B) La Serbie a connu plusieurs guerres. Participe
C) Notre stage terminé, nous en ferons le bilan. Participe
D) Le Népal a longtemps vécu sous le règne de la monarchie. Participe
E) Lorsque tu te sens seul, n’hésite pas à appeler ta famille. Impératif
F) Haïti a été peuplé par les esclaves. Participe
G) En voyage, faites preuve de souplesse. Impératif
H) Partageons notre expérience avec la population de ce pays. Impératif
I) Le territoire brésilien fut conquis par les Portugais. Participe
J) N’oublie pas que l’on compte sur toi! Impératif
K) En vivant au milieu des habitants, nous en avons beaucoup appris sur les mœurs du pays. Participe
L) Au Népal, le téléphone est absent dans les maisons. Participe
M) Ouvre ton esprit! Impératif
N) Discutez avec cet homme, il est très intéressant. Impératif
O) Voyez comme ils semblent heureux! Impératif
P) L’indépendance reconnue, les Haïtiens devinrent maîtres chez eux. Participe
Q) Les champs de canne à sucre étaient exploités par de riches propriétaires. Participe
R) Renseigne-toi sur l’histoire du pays, c’est enrichissant. Impératif
S) Les voyages ont forgé sa personnalité. Participe
T) Impliquez-vous! Impératif
P. 75 À 77
Sépare les phrases suivantes en groupes fonctionnels (groupe sujet et prédicat).

N’oublie pas d’inscrire au-dessus de la phrase de quel groupe il s’agit.




Groupe sujet


Prédicat

Exemple : Une bonne dose de bon sens / est indispensable en voyage.


Groupe sujet

Prédicat
1- Votre sac à dos / doit contenir des objets non-essentiels.
Gr. Sujet
Prédicat
2- Vous / cacherez vos papiers importants.
Groupe sujet



Prédicat
3- Des pochettes imperméables / existent pour les journées à la plage.
Groupe sujet


Prédicat
4- Un voyageur averti / laisse une photocopie de ses documents à un membre de sa famille.
Groupe sujet


Prédicat
5- Une lampe de poche / s’avère très utile dans les pays en voie de développement.
Gr sujet

Prédicat
6- Afin de ne pas attirer l’attention, vous / consulterez le plan de la ville avant de partir.
Groupe sujet





Prédicat
7- Les membres de votre famille ou vos amis / devraient être au courant de votre itinéraire.
Gr. S.

Prédicat
8- Vous / pouvez laisser une note dans votre chambre d’hôtel.
Groupe sujet


Prédicat
9- Cette information / faciliterait les recherches.
Gr. Sujet

Prédicat
10- Dans certains pays, il / pourrait être dangereux de héler un taxi dans la rue.
Groupe sujet

Prédicat
11- Les endroits isolés / sont à éviter.
Gr. Sujet

Prédicat
12- Les voleurs / simulent parfois un accident pour voler la voiture ou dévaliser ses occupants.
Groupe sujet






Prédicat
13- Accepter de la nourriture ou une boisson d’un inconnu / peut être dangereux.
Gr. Sujet

Prédicat
14- Les criminels / se font parfois passer pour de bons samaritains.
Groupe sujet


Prédicat
15- Certains criminels / créent des diversions pour vous voler.
Groupe sujet


Prédicat
16- Une alarme de sécurité / émet un son aigu pour chasser les agresseur.
Groupe sujet


Prédicat
17- Un cours d’autodéfense / vous sécurisera.
Gr. S.

Prédicat
18- Vous / entreprendrez votre voyage en toute confiance.
Gr. S.

Prédicat
19- Vous / ne devez pas transporter un paquet pour un inconnu.
Prédicat
20- Soyez prudent!
EXERCICES DE RÉCAPITULATION

HAÏTI

1- Combien gagne, en moyenne, un Haïtien (par année). N’oublie pas de faire une phrase complète.
Un Haïtien gagne, en moyenne, 260 $ CA par année.
/5

2- Vers quel domaine est principalement tournée l’économie haïtienne? N’oublie pas de faire une phrase complète.
L’économie haïtienne est principalement tournée vers l’agriculture de subsistance.
/5

3- D’où provient, essentiellement, l’argent qui entre en Haïti? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Il provient principalement de parents vivant à l’extérieur du pays.
/5

4- Qu’est-ce qui rend le développement industriel difficile? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Ce sont le manque d’investissements et les infrastructures désuètes qui rendent le développement économique difficile.
/5

5- Comment appelait-on, autrefois, Haïti? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Haïti était appelé la « Perle des Antilles ».
/5

6- Selon le contexte et à l’aide de ton dictionnaire, que veut dire le mot « sous-alimenté»? (par. 1)
Qui souffre de sous-alimentation (alimentation insuffisante).
/4

7- Selon le contexte et à l’aide de ton dictionnaire, que veut dire le mot «naturelle» dans l’expression «catastrophes naturelles»? (par. 4)
Déchainement subit des forces de la nature.

/5

8- Selon le contexte et à l’aide de ton dictionnaire, que veut dire l’expression «agriculture de subsistance»? (par. 2)
Culture qui permet de vivre
/5

9- Quelle information a davantage retenu ton attention? Explique pourquoi.
Réponse personnelle
/5

10- Dans le deuxième paragraphe, trouve un groupe nominal (GN) qui est composé d’un déterminant, d’un nom et d’un adjectif qualificatif.
L’économie haïtienne



Des patates douces

Ces produits cultivés
/5

11- Dans le premier paragraphe, trouve un verbe d’état et un verbe d’action.

1- Verbe d’état :
est
2- Verbe d’action :
vit; gagnent; se situe
/5

12- Dans la phrase suivante, on retrouve un verbe écrit à un temps simple et un autre à un temps composé. Peux-tu les nommer?

Puisque le pays est instable au niveau politique, le tourisme s’est dégradé. (par. 4)

1- Verbe au temps simple :

est
2- Verbe au temps composé :
s’est dégradé
/2

13- Complète le tableau suivant :

	Verbe
	Infinitif 
	Groupe

	1-80% de la population vit sous le seuil de la pauvreté. (par. 1)
	Vivre
	Troisième groupe

	2-Les travailleurs gagnent 260 $ CA par an. (par. 1)
	Gagner
	Premier groupe

	3-On y cultive du riz et du maïs. (par. 2)
	Cultiver
	Premier groupe

	4-L’argent provient des parents vivant à l’extérieur. (par. 2)
	Provenir
	Troisième groupe

	5-On appelait ce pays la « Perle des Antilles ». (par. 4)
	Appeler 
	Premier groupe


/10

14- Mets les groupes de mots suivants au pluriel.

1- Le pays (par.1) :



les pays
2- L’économie haïtienne (par. 1) :

les économies haïtiennes
3- Le secteur industriel (par. 3) :

les secteurs industriels
4- La capitale  (par. 3) :


les capitales
5- Le sucre raffiné (par. 3) :


les sucres raffinés
6- Un niveau politique (par. 4) :

des niveaux politiques
7- Le tourisme (par. 4) :


les tourismes
8- Le seuil (par. 1) :



les seuils
9- Un Haïtien (par. 1) :


des Haïtiens
10- Cet investissement (par. 2) :

ces investissements
/10

15- Remplace le groupe sujet (GS) par le bon pronom. N’oublie pas de réécrire toute la phrase.

1- Les travailleurs gagnent en moyenne 260 $ CA par année. (par. 1)

Ils gagnent en moyenne 260 $ CA par année.
2- Le taux de chômage se situe à environ 65%. (par. 1)

Il se situe à environ 65%.
3- L’économie haïtienne est tournée vers l’agriculture. (par. 2)

Elle est tournée vers l’agriculture.
4- L’argent entre au pays. (par. 2)

Il entre au pays.
5- Les industries sont concentrées autour de la capitale. (par. 3)
Elles sont concentrées autour de la capitale.
/5

16- Réécris les phrases suivantes en employant le verbe à l’indicatif imparfait.

1- Le chômage se situe à environ 65%. (par. 1)

Le chômage se situait à environ 65%.
2- Ces produits ne suffisent pas à nourrir toute la population. (par. 2)
Ces produits ne suffisaient pas à nourrir toute la population.
/2

17- Réécris les phrases suivantes en employant le verbe à l’indicatif futur simple.

1- Il est très instable au niveau politique. (par. 4)
Il sera très instable au niveau politique.
2- On y retrouve des usines. (par. 3)
On y retrouvera des usines.
/2

18-  Indique si les verbes « ÊTRE » sont employés comme verbe ou comme auxiliaire.

1- Haïti est le pays le plus pauvre de l’hémisphère Sud. (par. 1) Verbe
_________________________

2- L’économie haïtienne est tournée vers l’agriculture de subsistance. (par. 2)
Auxiliaire
3- Peu de travailleurs sont propriétaires des terres. (par. 2) Verbe
4- Le secteur industriel est peu développé. (par. 3) Auxiliaire
5- Le tourisme s’est dégradé. (par. 4) Auxiliaire
/5

19- Dans les phrases suivantes, indique si le verbe est écrit au passé, au présent ou au futur.

1- On appelait Haïti la « Perle des Antilles ». Passé
2- 80% de la population vit sous le seuil de la pauvreté. Présent
3- On y cultivait principalement du maïs.  Passé
4- Ces produits cultivés ne suffisent pas à nourrir toute la population. Présent
5- Le pays connaîtra des catastrophes naturelles. Futur
/5

20- Dans les phrases suivantes, indique le groupe sujet et le prédicat.

Groupe sujet


Prédicat
1- L’économie haïtienne / est tournée essentiellement vers l’agriculture. (par. 2)

Gr. S.

Prédicat
2- Haïti / est le pays le plus pauvre de l’hémisphère Sud. (par. 1)

Groupe sujet

Prédicat
3- Beaucoup d’aliments / doivent être importés. (par. 2)

Groupe sujet



Prédicat
4- Les infrastructures désuètes / rendent le développement industriel difficile. (par. 3)

Gr. Sujet

Prédicat
5- Les gens / ont peur de visiter le pays. (par. 4)

/5

TOTAL :    /100

21- Si tu devais effectuer un stage humanitaire, qu’aimerais-tu faire pour aider les gens? Écris un texte qui comprendra entre 6 et 10 phrases. N’oublie pas de faire des phrases complètes et d’ajouter des adjectifs qualificatifs.
Texte personnel

EXERCICES DE RÉCAPITULATION

LE NÉPAL

1- Quel montant gagne, annuellement un travailleur népalais? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Un travailleur népalais gagne, en moyenne, 349 $ CA par année.
/5

2- De quoi vit principalement la population népalaise? N’oublie pas de faire une phrase complète.
La population népalaise vit principalement d’agriculture.
/5

3- Qui contrôle l’économie népalaise? N’oublie pas de faire une phrase complète.

La minorité riche contrôle l’économie népalaise.
/5

4- En ce qui a trait au tourisme, quel pourcentage des profits demeure au Népal? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Seulement 20% des profits demeurent au Népal.
/5

5- Dans quelle partie du Népal y a-t-il du développement industriel? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Le développement industriel se fait principalement dans le sud du Népal.
/5

6- Selon le contexte et à l’aide de ton dictionnaire, que veut dire l’expression «agriculture de subsistance»? (par. 2)
Cultiver la terre afin d’avoir de quoi vivre.
/4

7- Selon le contexte et à l’aide de ton dictionnaire, que veut dire l’expression «caste supérieure»? (par. 3)
Groupe social au-dessus des autres.
/5

8- Selon le contexte et à l’aide de ton dictionnaire, que veut dire l’expression «retard technologique»? (par. 4)
Le domaine de l’industrie n’est pas développé comme il devrait l’être.
/5

9- Quelle information a davantage retenu ton attention? Explique pourquoi.
Réponse personnelle
/5

10- Dans le dernier paragraphe, trouve un groupe nominal (GN) qui est composé d’un déterminant, d’un nom et d’un adjectif qualificatif.
Le développement économique

Des retards technologiques

De problèmes politiques

L’aide internationale
/5

11- Dans le premier paragraphe, trouve un verbe d’état et un verbe d’action.

3- Verbe d’état :
est
4- Verbe d’action :
vit; gagnent
/5

12- Dans la phrase suivante, on retrouve un verbe écrit à un temps simple et un autre à un temps composé. Peux-tu les nommer?

Puisqu’il s’agit d’une agriculture de subsistance, très peu de produits sont exportés (par. 2

3- Verbe au temps simple :

s’agit
4- Verbe au temps composé :
sont exportés
/2

13- Complète le tableau suivant :

	Verbe
	Infinitif 
	groupe

	1-La moitié de la population vit sous le seuil de la pauvreté (par.1)
	Vivre
	Troisième groupe

	2-Les deux tiers des travailleurs gagnent moins de 2$ CA par jour. 

(par. 1)
	Gagner
	Premier groupe

	3-On y transforme, entre autre, les produits agricoles.. (par. 2)
	Transformer
	Premier groupe

	4-Ces dernières font beaucoup de discrimination. (par. 3)


	Faire
	Troisième groupe

	5-Le pays connaît des retards technologiques. (par. 4)
	connaître
	Troisième groupe


/10

14- Mets les groupes de mots suivants au pluriel.

1- Le seuil (par.1) :



les seuils
2- Une industrie (par. 3) :


des industries
3- La minorité riche (par. 3) :

les minorités
4- L’économie népalaise (par. 3) :

les économies népalaises
5- Le pays (par. 4) :



les pays
6- L’aide internationale (par. 4) :

les aides internationales
7- Le revenu annuel (par. 1) :

les revenus annuels
8- Une agriculture (par. 2) :


des agricultures
9- L’étranger (par. 3) :


les étrangers
10- Le tourisme (par. 3) :


les tourismes
/10

15- Remplace le groupe sujet (GS) par le bon pronom. N’oublie pas de réécrire toute la phrase.

1- La moitié de la population vit sous le seuil de la pauvreté. (par. 1)

Elle vit sous le seuil de pauvreté.
2- Les investissements viennent de l’étranger. (par. 3)

Ils viennent de l’étranger.
3- L’argent provient de l’extérieur. (par. 3)

Il provient de l’extérieur.
4- Le reste s’en va dans d’autres pays. (par. 3)

Il s’en va dans d’autres pays.
5- Ces usines transforment, entre autre, les produits agricoles. (par. 2)
Elles transforment, entre autre, les produits agricoles
/5

16- Réécris les phrases suivantes en employant le verbe à l’indicatif imparfait.

1- Ces usines transforment, entre autre, les produits agricoles. (par. 2)

Ces usines transformaient, entre autre, les produits agricoles.
2- Le Népal est l’un des pays les plus pauvres du monde. (par. 1)
Le Népal était l’un des pays les plus pauvres du monde.
/2

17- Réécris les phrases suivantes en employant le verbe à l’indicatif futur simple.

1- Le développement économique du Népal demeure difficile.  (par. 4)

Le développement économique du Népal demeurera difficile.
2- Il y a beaucoup de risques de catastrophes naturelles. (par. 4)
Il y aura beaucoup de risques de catastrophes naturelles.
/2

18- Indique si les verbes « ÊTRE et AVOIR» sont employés comme verbe ou comme auxiliaire.

1- Le Népal est l’un des pays les plus pauvres du monde. (par. 1) Verbe
2- Il y a très peu de routes au Népal. (par. 2) Verbe
3- Le Népal est obligé de compter sur l’aide internationale pour survivre. (par. 4) Auxiliaire
4- L’économie népalaise est contrôlée par les castres supérieures. (par. 3) Auxiliaire
5- Il est difficile d’exporter ses produits. (par. 2) Verbe
/5

19- Dans les phrases suivantes, indique si le verbe est écrit au passé, au présent ou au futur.

1- Cela compliquait les échanges. Passé
2- Le transport se fait à dos d’hommes ou d’animaux. Présent
3- Il ne possède pas de bord de mer. Présent
4- Au Népal, la majorité de la population sera très pauvre. Futur
5- Le revenu annuel moyen était de 349 $ CA. Passé
/5

20- Dans les phrases suivantes, indique le groupe sujet et le prédicat.
Groupe sujet


Prédicat
1- L’économie du Népal / est peu diversifiée. (par. 2)

Gr. Sujet

Prédicat
2- L’industrie / se développe dans le sud. (par. 2)

Gr. Sujet

Prédicat
3- La population / vit d’agriculture. (par. 2)

Groupe sujet


Prédicat
4- Les investissements / viennent de l’étranger. (par. 3)

Gr. Sujet

Prédicat
5- Le pays / connaît beaucoup de problèmes politiques. (par. 4)

/5
EXERCICES DE RÉCAPITULATION

LA SERBIE

1- Quel est le taux de chômage en Serbie? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Le taux de chômage est de 20%.
/5

2- Depuis 1992, qu’est-ce qui nuit au développement économique? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Les mesures punitives prises par de nombreux pays nuisent au développement économique du pays.
/5

3- Quels produits sont cultivés en Serbie? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Le blé, le maïs, les betteraves à sucre, le tournesol, le chanvre, le lin et les prunes sont cultivés en Serbie.
/5

4- Quels animaux sont élevés en Serbie? N’oublie pas de faire une phrase complète.
On retrouve des bovins et des porcs en Serbie.
/5

5- Pourquoi les Serbes ne peuvent-ils pas profiter des richesses naturelles? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Ils ne peuvent pas profiter des richesses naturelles parce que les produits ne sont pas exploités.
/5

6- Selon le contexte et à l’aide de ton dictionnaire, que veut dire l’expression «minerai de fer»? (par. 2)
Roche contenant du fer et qui peut être extraite par une opération industrielle.
/4

7- Selon le contexte et à l’aide de ton dictionnaire, que veut dire le mot «punitives» dans l’expression «mesures punitives»? (par. 1)
Destinée à se venger d’une agression
/5

8- Selon le contexte et à l’aide de ton dictionnaire, que veut dire l’expression «matière première»? (par. 1)
Matière d’origine naturelle qui n’a pas encore été transformée
/5

9- Quelle information a davantage retenu ton attention? Explique pourquoi.
Réponse personnelle
/5

10- Dans le premier paragraphe, trouve un groupe nominal (GN) qui est composé d’un déterminant, d’un nom et d’un adjectif qualificatif.
L’économie serbe

Les mesures punitives

De nombreux pays

Au développement économique

La matière première

Les problèmes politiques
/5

11- Dans le deuxième paragraphe, trouve un verbe d’état et un verbe d’action.

1- Verbe d’état :
sont
2- Verbe d’action :
a; sont élevés; regorge; sont exploités; investissent; peut
/5

12- Dans la phrase suivante, on retrouve un verbe écrit à un temps simple et un autre, à un temps composé. Peux-tu les nommer?

Enfin, les problèmes politiques que vit la Serbie n’ont pas aidé, non plus. (par. 1)

1- Verbe au temps simple :
vit
2- Verbe au temps composé :
ont aidé
/2

13- Complète le tableau suivant :

	Verbe
	Infinitif 
	Groupe

	1-L’économie serbe connaît beaucoup de difficultés. (par. 1)
	Connaître
	Troisième groupe

	2-Les choses se stabilisent tranquillement. (par. 1)
	stabiliser
	Premier groupe

	3-Le sol serbe regorge de pétrole. (par. 2)
	Regorger
	Premier groupe

	4-De nombreuses industries existent dans ce pays. (par. 3)
	Exister
	Premier groupe 

	5-Une grande partie de la population vit sous le seuil de la pauvreté. (par. 4)
	Vivre 
	Troisième groupe


/10

14- Mets les groupes de mots suivants au pluriel.

1- L’économie serbe (par.1) :

les économies serbes
2- Le taux (par. 1) :



les taux
3- Le pays (par. 1) :



les pays
4- La matière première (par. 1) :

les matières premières
5- Le gaz naturel (par. 2) :


les gaz naturels
6- La population (par. 2) :


les populations
7- Une grande partie (par. 4) :

des grandes parties
8- Le seuil (par. 4) :



les seuils
9- Le salaire moyen (par. 4) :


les salaires moyens
10- L’agriculture (par. 2) :


les agricultures
/10

15- Remplace le groupe sujet (GS) par le bon pronom. N’oublie pas de réécrire toute la phrase.

1- L’économie serbe connaît beaucoup de difficultés. (par. 1)

Elle connaît beaucoup de difficultés.
2- Les mesures punitives ont nui au développement économique. (par. 1)

Elles ont nui au développement économique.
3- Le sol serbe regorge de pétrole. (par. 2)

Il regorge de pétrole.
4- De nombreuses industries existent dans ce pays. (par. 3)

Elles existent dans ce pays.
5- Le salaire moyen est de 540 $ CA par mois. (par. 4)
Il est de 540 $ CA par mois.
/5

16- Réécris les phrases suivantes en employant le verbe à l’indicatif imparfait.

1- On y retrouve des usines de fabrication d’automobiles. (par. 3)

On y retrouvait des usines de fabrication d’automobiles.
2- Peu de gens investissent en Serbie. (par. 2)
Peu de gens investissaient en Serbie.
/2

17- Réécris les phrases suivantes en employant le verbe à l’indicatif futur simple.

1- Les choses se stabilisent tranquillement. (par. 1)

Les choses se stabiliseront tranquillement.
2- Les produits cultivés en Serbie sont le blé, le maïs et le tournesol. (par. 2)
Les produits cultivés en Serbie seront le blé, le maïs et le tournesol.
/2

18- Indique si les verbes « ÊTRE » sont employés comme verbe ou comme auxiliaire.

1- Les produits cultivés en Serbie sont le blé, le maïs, le chanvre et le lin. (par. 2) Verbe
2- Les bovins et le porc sont élevés dans ce pays. (par. 2) Auxiliaire
3- Le salaire moyen d’un Serbe est de 540 $ CA par mois. (par. 4) Verbe
4- Ces produits ne sont pas exploités. (par. 2) Auxiliaire
5- Certaines maisons ne sont pas munies d’électricité ni d’eau courante. (par. 4) Auxiliaire
/5

19- Dans les phrases suivantes, indique si le verbe est écrit au passé, au présent ou au futur.

1- L’économie serbe connaîtra beaucoup de difficultés. Futur
2- L’économie allait de mieux en mieux. Passé
3- Le taux de chômage demeure élevé. Présent
4- Ces produits n’étaient pas exploités. Passé
5- Une très grande partie de la population vivait sous le seuil de la pauvreté. Passé
/5

20- Dans les phrases suivantes, indique le groupe sujet et le prédicat.

Groupe sujet


Prédicat
1- 20% de la population / ne travaille pas. (par. 1)

Gr. Sujet

Prédicat
2- Les choses / se stabilisent tranquillement. (par. 1)

Groupe sujet


Prédicat
3- De nombreuses industries / existent. (par. 3)

Groupe sujet


Prédicat
4- Certaines maisons / ne sont pas munies d’électricité ni d’eau courante. (par. 4)

Groupe sujet


Prédicat
5- Les mesures punitives / ont nui au développement économique. (par. 1)

/5

TOTAL :    /100

21- Si tu devais effectuer un stage humanitaire, qu’aimerais-tu faire pour aider les gens? Écris un texte qui comprendra entre 6 et 10 phrases. N’oublie pas de faire des phrases complètes et d’ajouter des adjectifs qualificatifs.
Texte personnel

EXERCICES DE RÉCAPITULATION

LE BRÉSIL
1- Quel est le revenu moyen d’un travailleur brésilien (revenu annuel)? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Le revenu moyen d’un Brésilien est de 11 567 $ CA par année.
/5

2- Qu’est-ce qui frappe tout d’abord lorsque l’on pense à l’économie brésilienne? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Ce qui frappe, ce sont les grands contrastes qui existent.
/5

3- Qui possède les raffineries au Brésil? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Les riches propriétaires possèdent les raffineries au Brésil.
/5

4- Que fabrique la compagnie Embraer? N’oublie pas de faire une phrase complète.
La compagnie Embraer fabrique des avions.
/5

5- Que cultive-t-on principalement au Brésil? N’oublie pas de faire une phrase complète.
Au Brésil, on cultive principalement le soya, les oranges et la canne à sucre.
/5

6- Selon le contexte et à l’aide de ton dictionnaire, que veut dire l’expression «les pauvres bidonvilles»? (par. 1)
Quartier d’une ville où les maisons sont construites à partir de tôles, de planches, de bidons ou de cartons et où vivent des personnes très pauvres.
/4

7- Selon le contexte et à l’aide de ton dictionnaire, que veut dire le mot «ségrégation»? (par. 1)
Fait de séparer, dans certains pays, des groupes d’origines ou de religions différentes, les uns n’ayant pas les mêmes droits que les autres.
/5

8- Selon le contexte et à l’aide de ton dictionnaire, que veut dire l’expression «médicaments génériques»? (par. 5)
Médicament dont la formule est tombée dans le domaine public, commercialisé sous la formule de son principe actif
/5

9- Quelle information a davantage retenu ton attention? Explique pourquoi.
Réponse personnelle
/5

10- Dans le quatrième paragraphe, trouve un groupe nominal (GN) qui est composé d’un déterminant, d’un nom et d’un adjectif qualificatif.
Un grand réseau

Un réseau hydroélectrique

L’électricité nucléaire

D’importantes réserves

Des bombes nucléaires
/5

11- Dans le premier paragraphe, trouve un verbe d’état et un verbe d’action.

1- Verbe d’état :

sont; est; était
2- Verbe d’action :
a; frappe; existent; retrouve; habitent; promène; appelle; existe; travaillaient
/5

12- Dans la phrase suivante, on retrouve un verbe écrit à un temps simple et un autre, à un temps composé. Peux-tu les nommer?

On investit beaucoup dans la fabrication de médicaments générique et beaucoup de recherches sont faites dans le domaine du clonage humain. (par. 5)

1- Verbe au temps simple :
investit
2- Verbe au temps composé :
sont faites
/2

13- Complète le tableau suivant :

	Verbe
	Infinitif 
	Groupe

	1-Le Brésil possède un très grand réseau hydroélectrique. (par. 4)
	Posséder
	Premier groupe

	2-On investit beaucoup dans la fabrication de médicaments génériques. (par. 5)
	Investir
	Deuxième groupe

	3-Plusieurs de ces propriétaires construisent des raffineries. (par. 2)
	Construire
	Troisième groupe

	4-Ces derniers habitent principalement à la campagne. (par. 2)
	Habiter 
	Premier groupe

	5-L’électricité nucléaire tend à occuper de plus en plus de place. (par. 4)
	Tendre
	Troisième groupe


/10

14- Mets les groupes de mots suivants au pluriel.

1- L’économie brésilienne (par.1) :

les économies brésiliennes
2- Ce pays (par. 1) :



ces pays
3- Le revenu moyen (par. 1) :


les revenus moyens
4- L’agriculture (par. 2) :



les agricultures
5- Le constructeur mondial (par. 3) :

les constructeurs mondiaux
6- Un grand réseau  (par. 4) :


des grands réseaux
7- L’électricité nucléaire (par. 4) :

les électricités nucléaires
8- La haute technologie (par. 5) :

les hautes technologies
9- Un programme spatial (par. 5) :

des programmes spatiaux
10- Le domaine médical (par. 5) :


les domaines médicaux
/10

15- Remplace le groupe sujet (GS) par le bon pronom. N’oublie pas de réécrire toute la phrase.

1- Le chômage était de 8%. (par. 1)

Il était de 8%.
2- De grands contrastes existent dans ce pays. (par. 1)

Ils existent dans ce pays.
3- Plusieurs propriétaires se réunissent et construisent des raffineries. (par. 2)

Ils se réunissent et construisent des raffineries.
4- La ségrégation existe entre les riches et les pauvres. (par. 1)

Elle existe entre les riche et les pauvres.
5- L’électricité est produite de cette façon. (par. 4)
Elle est produite de cette façon.
/5

16- Réécris les phrases suivantes en employant le verbe à l’indicatif imparfait.

1- Le Brésil espère développer un programme spatial. (par. 5)

Le Brésil espérait développer un programme spatial.
2- Les propriétaires se réunissent pour construire des raffineries. (par. 2)
Les propriétaires se réunissaient pour construire des raffineries.
/2

17- Réécris les phrases suivantes en employant le verbe à l’indicatif futur simple.

1- Le revenu moyen d’un travailleur est de 11 567 $ CA. (par. 1)

Le revenu moyen d’un travailleur sera de 11 567 $ CA.
2- On investit beaucoup dans la fabrication de médicaments génériques. (par. 5)
On investira beaucoup dans la fabrication de médicaments génériques.
/2

18-  Indique si les verbes « ÊTRE » sont employés comme verbe ou comme auxiliaire.

1- Des gens sont très riches. (par. 1) Verbe
2- Le chômage était de 8%. (par. 1) Verbe
3- 86% de l’électricité est produite de cette façon. (par. 4) Auxiliaire
4- Les champs sont la propriété des riches. (par. 2) Verbe
5- Beaucoup de recherches sont faites dans le domaine du clonage d’animaux. (par. 5) Auxiliaire
/5

19- Dans les phrases suivantes, indique si le verbe est écrit au passé, au présent ou au futur.

6- Beaucoup de ségrégation existait dans ce pays. Passé
7- On cultivera le soya, les oranges et la canne à sucre. Futur
8- On s’en sert pour fabriquer des bombes nucléaires. Présent
9- Le Brésil souhaitait devenir autosuffisant. Passé
10- Embraer est le troisième constructeur mondial d’avion. Présent
/5

20- Dans les phrases suivantes, indique le groupe sujet et le prédicat.
Groupe sujet


Prédicat
1- De grands contrastes / existent. (par. 1)

Gr. Sujet

Prédicat
2- Les champs / sont la propriété des riches. (par. 2)

Gr. Suj.

Prédicat
3- Le Brésil / espère ne plus avoir besoin d’en importer. (par. 3)

Groupe sujet



Prédicat
4- L’électricité nucléaire / tend à occuper de plus en plus de place. (par. 4)

Gr. S.

Prédicat
5- On / investit beaucoup. (par. 5)

/5

TOTAL :    /100

21- Si tu devais effectuer un stage humanitaire, qu’aimerais-tu faire pour aider les gens? Écris un texte qui comprendra entre 6 et 10 phrases. N’oublie pas de faire des phrases complètes et d’ajouter des adjectifs qualificatifs.
Réponse personnelle
